

太原市晋源区第二实验小学

召开春季开学教工大会暨师德师风专题教育会

2月4日上午,太原市晋源区第二实验小学组织全体教职工在报告厅召开2023年春季开学教工会议暨师德师风专题教育会。

会上,校长魏月勤以“健康”为主题作讲话。她对教师提出三要求:多锻炼、多读书、大格局。健康是基础,读书是升华,格局是高度,不仅仅是教师,每一个人都应该努力做到“三要求”。

副校长吕静玲围绕安全与防疫等方面作讲话。强调教师自身是“防疫健康第一责任

人”,始终保持“戴口罩、勤洗手、不聚集、常通风”四要求。她还对新学期安全教育的开展作出安排。

教导处主任卫建红就新学期教学工作进行安排并作出要求。她强调紧抓常规考核,采用听课与巡课相结合的方式,关注上课常规。要继续落实“双减”政策,减轻学生课业负担。她还对提升教研的有效性作出具体实施方案。

德育处主任侯静对本学期德育工作作重点安排。同时,进行了师德师风专题教

育并签订了师德公开承诺书,她在会议中指出每一位教师都肩负着教书育人的神圣职责。每一位教师都应该用心守望孩子的成长,为弘扬高尚师德,传播教育正能量做出贡献。教育的宗旨在于立德树人,每一位教师都应当以学高为师,德高为范的精神来影响学生的行为。她还特别强调每一个教师都要严格遵守《中小学教师职业道德规范》和《新时代教师职业行为十项准则》的要求,树立良好的师德师风,

自觉抵制不良风气,牢牢驻防教师“红线和底线”,加强师德师风的建设,办好人民满意的教育。

后勤主任王艳林对新学期后勤工作提出要求,对学校公共财物的维护,由教室到楼内再到校园都作出具体维护方案。

会后,该校全体教师一致表示将会以良好的精神风貌,热情饱满的工作状态,投身于新学期的教学工作中,奋跃而上,尽显师者风采。

(本报记者 闫珊)

2月3日上午,太原市迎泽区第一实验小学在该校二楼会议室召开了“创建清廉学校 营造清正教风”专题会议。会议由党支部书记刘春梅主持,全体教职工参加会议。

刘春梅在会上指出,作为教师,要潜心教书育人,关心爱护学生,坚持言行雅正,秉持公平诚信,坚守廉洁自律,规范从教行为,注重教师形象。她带领全体教职工学习了《新时代中小学教师职业行为十项准则》,并强调廉洁是红线,要进一步加强清廉学校建设工作,持之以恒抓好师德师风建设,努力打造一支素质优良、业务过硬的教师队伍。她强调,因疫情原因,上学期学生长期居家网课,很可能对学习失去兴趣,并出现一些心理问题,情绪波动不稳定。教师在新学期上课期间,要注意孩子的情绪波动和言行举止,关注学生的心理健康,及时发现问题,及时疏导,并且要做好开学前的家长教育培训和学生的心理健康疏导,确保学生从假期到开学的心理建设平稳过渡。

会后,该校全体教师一致

太原市迎泽区第一实验小学党支部 扎实推进“清廉学校”创建工作



表示,要牢记自己的教育初心,以更加饱满的精神投入到新学年的教育教学工作中去,树立良好教师形象,以扎实过硬的专业能力、富有创新的工

作态度,用爱心、耐心全心全意对待每一位孩子,上好每一堂课。

此次师德师风专题会议为该校全体教师再次敲响了

警钟,有利于提高教学工作质量,促进学校教育教学工作更好发展。

(本报记者 郝艳 通讯员 何凌燕)

太原市迎泽区双塔北路小学

召开元宵节廉政专题教育大会

2月3日上午,太原市迎泽区双塔北路小学召开了元宵节廉政专题教育大会。

会上,大队辅导员曲霞老师总结了寒假期间该校开展的“廉洁进校园”系列活动。该校通过开展“诵清廉诗词”“讲清廉故事”“绘清廉画卷”“创清廉小报”“书清廉诗歌”“颂清廉品质”等丰富多彩的廉洁文化主题活动,在活动中浸润廉洁文化,在孩子们心中播下敬廉崇洁、诚信守法的种子,容“清”于校,让清风吹遍校园;融“廉”在心,让廉洁润泽心灵。

党支部书记代霞还带领全体教师一起学习了《山西省纪委五个不准规定》《太原市

纪委提出的“八条禁令”》《太原市教育局关于师德建设的十条“禁令”》,认真贯彻中央八项规定精神,要求全体教师自觉增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感,学为人师,行为示范,做学生健康成长的指导者和引路人。要拒绝收受学生及家长赠送的礼品礼金、电子红包和卡券等;要拒绝违规参加学生及家长安排的宴请、娱乐等活动;要拒绝通过向学生推销各类学习、生活、健身用品等商业服务获取回扣的行为,坚持于细节中塑造并维护教师形象,以高雅的言行赢得社会的尊重。

最后,每位教师认真阅读



师德承诺书,通过对照承诺书中的要求进行自我反思、自我清查,让教师们对师德师风有了新的理解和感悟,并郑重地在承诺书上签上自己的名字,确保廉洁从教,切实履行承诺。

通过开展这次廉洁教育,不仅增强了教师们的责任感和使命感,更坚定了大家崇廉

尚洁的信心和决心。新的一年,该校将持续深入推进“党风廉政教育”,落实立德树人的根本任务,恪守教师职业道德规范,以廉教育每一天,以德感化每一人,在未来的工作中更加尽职尽责、自觉抵御各种诱惑,不忘初心,勇攀高峰。(本报记者 张敏 通讯员 李旭鑫)

太原市迎泽区滨河小学五年级 节约用电 从每一度做起

近日,太原市迎泽区滨河小学利用假期组织五年级各班学生开展“节电”主题教育活动,倡导孩子们节约从小事做起。

活动中,同学们互相分享节电小妙招,还制作了图文并茂的手抄报。通过学习学生知道了电能来源于煤、石油、水力等资源,同时,电本身也是一种资源,也需要节约,节电已成为社会关注的焦点,也成为建设节约型社会的一个重要突破口。

通过此次主题活动,学生不仅习得了电能的相关知识,而且提升了节电意识并付诸于实际行动中。孩子们一致表示,节电是当务之急,节电要从细节做起:关掉处在休眠状态下的电脑、电视机,让它们彻底“休息”;选择节能灯,既护眼又节能;关闭空调;洗头后让头发自然晾干,而不用吹风机;减少冰箱的开门次数,不将热食品放进冰箱;冰箱存放食物适量,以容积的80%为宜,减少电耗;用手洗衣服,不用或少用洗衣机;把淘洗的米浸泡10分钟再下锅煮;看电视时,开一盏5瓦的节能灯,不易使眼疲劳;多使用充电电池,少使用一次性电池。

科学合理地利用宝贵的电力资源,用自己的实际行动来节约每一度电,让我们的地球母亲更加美丽。节能环保,人人有责,节约用电,从我做起。(本报记者 郝艳 通讯员 韩薪)

太原市迎泽区孟家井寄宿制学校 安排春季学期教学重点

2月3日上午,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校召开开学工作会议,会议主要围绕“本学期工作安排”“清廉学校建设”“德育工作安排”等三方面开展。

会上,校长周富忠对上学期疫情防控和线上教学等各项工作进行总结,并重点从“党建引领”“师德师风”“队伍建设”“减负提质”“清廉建校”“安全管理”等方面规划了本年度各项工作,激励全体教职工要继续坚守初心使命,牢记为党育人、为国育才的使命。

党支部书记贾友道重点强调了清廉学校建设的重要性,同时强调要继续学习贯彻党的二十大精神,办好人民满意教育从自己做起,从守护职业幸福做起。他要求全体教师文明执教、依法施教、廉洁从教。并详细解读了清廉学校建设方案,在新学期要丰富校园文化,打造廉洁文化进校园的育人环境,建造一支高素质的教师队伍。他要求全体教职工调整好自己的状态,以饱满的热情、新的精神面貌开启教学工作。

随后,辛奋勇主任带领教师重温了山西省教育厅制定的《中小学幼儿园教师违反职业道德行为处理工作指引》列举的十五项教师职业行为负面清单。他特别强调教师要树立政治意识,遵守政治纪律;严守职业操守和工作纪律。把师德师风建设和深入学习宣传贯彻党的二十大精神有机融合,牢牢抓住教师队伍思想政治教育和师德师风建设,以党建引领清廉学校建设,确保新学期各项工作有序稳步开展。

会后,该校教师一致表示,新的一年将恪守教师职业道德规范,在未来的工作中更加尽职尽责、自觉抵御各种诱惑,不忘初心,勇攀高峰。

(本报记者 张丽 通讯员 赵晨燕)

